



14. ročník - Den Dyslexie - 8. 9. 2023

workshopy pod širým nebem pro malé a velké - od 10:00 do 18:00 hod - více na www.dys.cz

Náměstí Míru v Praze 2 před kostelem svaté Ludmily / vstupné zdarma /

Akce se koná pod záštitou starosty MČP2 Jana Korsesky



Pořádá

DYS - Umění a věda na podporu dyslektickým dětem, z.s.

www.dys.cz

Akce se koná pod záštitou starosty MČP2 Jana Korsesky.

Místo a čas konání:

Náměstí Míru v Praze 2 před kostelem svaté Ludmily

V pátek 8. 9. 2023 - Workshopy pod širým nebem od 10:00 do 18:00 hodin

Den Dyslexie přináleží datum 9.9., ale oslavíme jej společně o den dříve.

Po dobu konání akce je pro návštěvníky vstup zdarma.

Motto 14. ročníku Dne Dyslexie:

Pojďme ven a sdílet svoje zkušenosti.

Přijďte poznat, jak lze s dyslexií žít a jak ji pozitivně využít v běžném životě. Akce je určena pro malé i velké, pro všechny, kteří se chtějí zeptat, poradit se nebo jen získat nové poznatky. Den dyslexie může ukázat, jak zvládnout všechny DYS aspekty. Ať už se jedná o psaní (dysgrafie), čtení (dyslexie), počítání (dyskalkulie) nebo poruchu řeči (dysfázie) nebo známé ADHD.

Zakladatelka Dne dyslexie, výtvarná umělkyně Alena Kupčíková, říká: „Proč den dyslexie pořádáme pod širým nebem? Měli jsme pocit, že musíme vstoupit do veřejného prostoru. Na poslední ročníky Dne Dyslexie za námi chodili lidé, kteří mají skutečný zájem něco změnit. Ale potřebujeme oslovit i ty, kteří se často setkávají s lidmi s dyslexií a mají vůči nim předsudky. Sami nemají tuto zkušenost a nevědí, co dyslektici prožívají a jaké jsou jejich skutečné schopnosti. Proto jsme se rozhodli uspořádat rozsáhlý workshop ve veřejném prostoru, kde budou nejen odborníci jako psychologové a speciální pedagogové, ale také umělci a lidé z různých oborů, kteří žijí s dyslexií.“

V našich řadách máme lidi pracující jak v továrně, tak učitele, kteří sami zažívají problémy s matematikou nebo češtinou. Chceme ukázat běžným jedincům, že s dyslexií můžeme být čímkoliv.“

Workshopy budou probíhat po celý den. Za DYS umělce: sochařka **Markéta Korečková** povede tvořivý workshop a podělí se o své zkušenosti s domácím vzděláváním. Výtvarnice a učitelka **Markéta Miláčková** sdílí své zkušenosti s dyskalkulií, workshop o tom, jak se vypořádat s matematikou skrze výtvarnou tvorbu. Malířka a sochařka **Alena Kupčíková** vás provede celým Dnem dyslexie a pohovoří o své zkušenosti s dyslexií a tvorbě interaktivního slabikáře a testů pro malé děti. Také si budete moci popovídat s režisérem **Jaroslavem Černým**, který sám prožil dyslexii a je autorem filmu DAR dyslexie. Na svém workshopu ukáže fotograf a soustružník **Jindřich Matěk**, jak si hravou formou představí písmenka. Mezi odborníky a speciálními pedagogy, kteří se na problém dyslexie dívají z různých úhlů, bude představeno **Dys centrum**, které pomáhá jak dětem, tak dospělým s dyslexií. Dorazí psychologka **Lenka Krejčová**. Speciální pedagožka s vlastní praxí **Jana Štěpánová**, která se bude zabývat otázkou nezralosti a vizuálního stresu. **Ludmila Leinweberová**, speciální pedagožka s vlastní zkušeností s dyslexií, ukáže, jak trénovat mozek pomocí programu Active Brain. Otázka, zda má kvalita sluchu vliv na psaní a čtení, bude probrána na workshopu, kde vám může pomoci **Libor Štěpán**, odborník na Irlen® syndrom a také expert na individuální poslechový trénink BENAUDIRA. **Dagmar Rýdlová**, autorka programu Jazyky bez bariér, využívá haiku psaní, které dokáže díky 17 slabikám vyjádřit podstatné a propojit pravou a levou hemisféru. Workshop se **Simonou Michl Egriovou** bude věnovat pozornost tanci a otázce, zda tato aktivita může mít pozitivní vliv na dyslexii. Jak na angličtinu zážitkem? Překladatelka, tlumočnice a lektorka **Alena Krömerová** vám to předvede. Spisovatelka a dyslektička **Kateřina Kaclíková** vám bude na svém workshopu zodpovídat otázky a podělí se o své zkušenosti.

O Dnu Dyslexie:

Den Dyslexie byl vyhlášen poprvé na světě dne 9.9.2010 v Národní galerii v Praze.

Den Dyslexie založila výtvarná umělkyně Alena Kupčíková, která je sama tímto znevýhodněním „obdarována“. Během 14 let se k ní připojili další umělci a odborníci. Vznikl také film v koprodukcí České Televize režiséra Jaroslava Černého Dar dyslexie.

Velice děkujeme všem účastníkům a organizátorům:

Magistrátu hlavního města Prahy www.praha.eu, Městské části Praha 2 za poskytnutí prostor, starostovi Prahy 2, Radkovi Hunákovi za půjčení zázemí pro Den dyslexie, Pekárna Kabát s.r.o. (www.pekarnakabat.cz), DYS - Umění a věda na podporu dyslektickým dětem, z.s. www.dys.cz, jazykovému centru Red languages www.redlanguages.cz, Pražskému Patriotu www.prazskypatriot.cz, vydavatelství Portál www.portal.cz, www.jazyky-bez-barier.cz, www.specialnipedagog.eu, www.branakekniham.cz, www.vizualnistres.cz, www.vizualnistres.cz, www.branakekniham.cz, www.specped.eu, www.alenakupcikova.cz, www.jaroslavcerny.cz, www.emmerlingova.cz, a dalším. Děkujeme také našim sponzorům, kteří nás pravidelně podporují. V neposlední řadě děkujeme našim blízkým, kteří nám vždy pomáhají s přípravou a podporují nás.

Základní informace:

Kde: Náměstí Míru Praha 2 před kostelem sv. Ludmily

Kdy: 8. září 2023: 10:00 – 18:00 hod.

Program: pro malé i velké – workshopy a debata pod širým nebem

Vstupné ZDARMA

Kontakt pro novináře:

Fotografie plakátu, tisková zpráva, fotografie z akce možno stáhnout zde:

http://www.dys.cz/download/den_dys_2023.zip

Aktuální informace sledujte na: www.dys.cz

Za organizátory:

MgA. Alena Kupčíková Ph.D.

info@dys.cz

tel: 604 145 011